

瓦莱丽·特里耶韦莱出书回忆9年情路 奥朗德前女友“复仇”

2012年5月6日,法国巴黎,奥朗德与女友特里耶韦莱庆祝选举获胜。
视野网供图

最近,法国前“第一女友”特里耶韦莱新书《感谢这一刻》“横空出世”,大谈与总统奥朗德的往日情,网络开卖一天就成为亚马逊法国网站的销售冠军。评论称,她对奥朗德毫不留情的清算,像一枚投向爱丽舍宫的重磅炸弹,令本来就支持率创新低的奥朗德处境更为尴尬。

爱丽舍宫演“宫心计”

奥朗德是法国史上首位“未婚”总统,其先后交往的三任女友罗亚尔、特里耶韦莱和朱莉·加耶均未与其登记结婚。上世纪80年代初,奥朗德与罗亚尔相识,两人共同生活近30年,生育了4名子女。罗亚尔曾是法国社会党上届总统候选人,现任法国生态、可持续发展与能源部长。她和奥朗德共同被封为法国政坛左派的“金童玉女”、法国版“克林顿和希拉里”。

自从罗亚尔在2006年11月宣布将要角逐2007年法国总统大选后,她的人气急剧攀升,抢尽了奥朗德的风头。2007年法国总统竞选期间,作为社会党党魁的奥朗德没能获得党内提名,因为他的支持率远不敌罗亚尔。几个月后,罗亚尔宣布和奥朗德分手。

奥朗德与特里耶韦莱2005年第一次相遇,两人在2010年第一次公开了伴侣关系。

特里耶韦莱生于法国西部城市昂热,母亲是当地一家溜冰场的接待员,父亲在她21岁时去世。年近50岁的她曾是法国著名的政治记者,主持过电视台政治节目,在法国《巴黎竞赛画报》供职近20年。

特里耶韦莱曾离异,是3个孩子的母亲,但与奥朗德没有孩子。2012年奥朗德当选法国总统后,特里耶韦莱一直被视为“第一夫人”,入驻爱丽舍宫。同前任“第一夫人”卡拉·布鲁尼的时尚形象不同,记者出身的特里耶韦莱更显知性,也相对低调。

作为新闻记者,特里耶韦莱以作风硬朗闻名。奥朗德当选总统后,特里耶韦莱也坚持保持自己新闻工作者身份,工作领薪水,不当“爱丽舍宫的花瓶”,她活跃强势的性格让媒体将她誉为“新铁娘子”。

虽然并未与奥朗德结婚,但特里耶韦莱尽情享受总统夫人的待遇,在总统府有自己的办公室和工作人员,预算颇丰。不过,特里耶韦莱也多次给奥朗德惹上麻烦。奥朗德上任不久,特里耶韦莱与罗亚尔就曝出吃醋风波,在爱丽舍宫上演“宫心计”,令奥朗德面临感情政治双重危机,引发不满。

今年1月,法国杂志《靠近》曝光法国女演员朱莉·加耶与奥朗德之间的情人关系,称现年59岁

的奥朗德经常偷偷晚上骑摩托车到爱丽舍宫附近的一处公寓与加耶私会。特里耶韦莱随后因神经衰弱和高血压被送往巴黎一家医院接受了10天的住院治疗。

特里耶韦莱住院期间,奥朗德一直没有前往探视,一度引发诸多猜测。法国一家电台称,是医生禁止奥朗德探望特里耶韦莱。爱丽舍宫消息人士也表示,奥朗德对于医院的这一“禁令”很不满意。特里耶韦莱本人则连续在媒体发声,表示奥朗德给她送了鲜花和巧克力,还声称将与男友共同努力,尽量挽救两人的关系。出院后,她一直在位于凡尔赛的一处总统官邸静养。批评者质疑,她住院的动机是在进行“感情勒索”,以保住自己的地位。后来一项调查显示,89%的选民希望奥朗德与特里耶韦莱分手。

自绯闻曝光后,奥朗德既未证实也未否认存在“第三者”。因为涉及“私生活”,1月25日,他以个人名义而不是国家元首的名义宣布,已经结束了与特里耶韦莱的共同生活。事后加耶并未代替特里耶韦莱在爱丽舍宫的位置。

现年41岁的加耶是法国知名电影、电视剧演员,曾参演过50多部影片,与前夫育有两个孩子。她出身于典型的中产阶级家庭,父母均是法国左翼知识分子,加耶的父亲是巴黎一位著名的外科医生,也是奥朗德的私人朋友。她本人也从从不掩饰自己的左翼观点,在奥朗德2012年角逐总统职位时,加耶为他录制助选视频。在视频中,她形容奥朗德为“不可思议的”、“谦逊的”人,并且善于倾听别人的意见。

法国媒体在热炒总统“三角恋”的同时,英国媒体也翻出了一张耐人寻味的旧照:奥朗德在一次竞选活动中和三任女友共同亮相。照片摄于奥朗德2012年参选总统的活动现场,位于照片中心位置的奥朗德在和弯腰俯向他的特里耶韦莱握手,加耶在后排深深凝视着这一幕,罗亚尔则目不斜视坐在不远处。有爆料称,那时奥朗德与加耶的恋情已经开始。英国媒体则评论称,从三个女人的表情及肢体语言来看,这张照片“戏剧张力十足”。



今年1月17日,英国《每日邮报》网站曝光了一张法国总统和他的三个女人——“第一女友”、前女友、情人齐亮相的照片。照片拍摄于奥朗德2012年参加总统大选活动现场,照片显示,奥朗德在和“第一女友”特里耶韦莱握手时,他的情人女演员朱莉·加耶在注视这一幕,奥朗德的前女友罗亚尔就坐在离奥朗德不远处。
视野网供图



拆台旧爱毫不留情

特里耶韦莱在书中形容奥朗德是个冷酷、时而冷漠的男人,权力使他“变得没人性”,还鄙视穷苦民众,与他自己塑造的“平凡先生”形象天差地远,而她与奥朗德“如触电般”滋生爱苗的日子,就如似水流年。

《巴黎竞赛画报》特别截取的书中片段显示,特里耶韦莱似乎没想对奥朗德手下留情。如奥朗德当年在获悉竞选对手多米尼克·斯特劳斯卡恩因涉嫌性侵犯被美国警方逮捕时反应的片段,特里耶韦莱对于美国“第一夫人”米歇尔·奥巴马嫉妒之情的片段,以及特里耶韦莱与奥朗德4个孩子的母亲——罗亚尔在一间餐厅内“激烈交锋”的片段等。

当然,其中最吸引眼球的无疑是描述特里耶韦莱与奥朗德感情出现破裂的片段:“关于加耶的报道成为当天早间新闻的头条……我忍受不了这一切,我冲进浴室,抓起了装着安眠药的小药袋……我跑回房间,他(奥朗德)和我抢夺药袋,药散落在床上和地上,但我还是拿到了,我把我拿到的药片都吞了下去,我想要睡觉,我不知道接下来会发生什么……我想要逃跑,我失去了知觉。”特里耶韦莱在书中如是描述《更近》杂志曝光奥朗德与女演员加耶有染后她所经历的生活。

对于特里耶韦莱的新书,法国媒体给予了很大关注。有媒体认为,《感谢这一刻》是特里耶韦莱投向爱丽舍宫的一枚炸弹。也有媒体认为,这本书只是一个女人的复仇计划。

《巴黎竞赛画报》说,这本共320页的新书记录了特里耶韦莱从陪伴奥朗德入主爱丽舍宫到两人分

奥朗德回应“很受伤”

据法国新闻杂志《观察者》描述,前女友的这一击把奥朗德给打“懵了”,像一支箭正中他的心脏。

特里耶韦莱在《感谢这一刻》中写道:“他(奥朗德)表现得像是一个厌恶富人的人,但是事实上,总统不喜欢穷人。”他作为一个“左派”人物,私下里却经常讥讽“无齿”(泛指穷人)的人,而且还会对他的这种幽默感到特别骄傲。

对此,奥朗德说:“这是一个令我感到很受伤的谎言。”“无论我身处何位,肩负何职,我只想去帮助、去代表那些正在遭遇困苦的人。即便我不与有权势的人为敌,但我也从未处于他们的阵营,我知道自己出身何处。”奥朗德如是说,并自曝家史:“我的外公是来自萨瓦省的小裁缝……我的祖父是一名牧师,来自法国北部的一个贫苦农民家庭,请问,我又怎么会轻视我的根之所在?”

奥朗德承认,《感谢这一刻》面世后,他的日子过得不舒服,“但是你们想我怎么办?想我在

道扬鞭的全过程,既可以被看作是“爱情的呐喊”,也可以被当作是“地狱的沦陷”。“这是特里耶韦莱首次讲述一段被嫉妒和权力消磨的9年情路,一个关于爱和绝望的故事”。“我写的一切都是真实的。”特里耶韦莱在新书封面上写道,“在爱丽舍宫,有时我会感觉自己像在进行采访报道……”

法新社解读,特里耶韦莱自曝情史可能让奥朗德陷入尴尬,甚至进一步拉低他业已创下新低的民众支持率。今年上半年,法国经济陷入零增长,失业率不断刷新纪录。在经济“严冬”的打击下,奥朗德8月的民众支持率仅为17%。

今年7月,法国《巴黎人报》报道,奥朗德可能即将向“绯闻女友”、女演员加耶求婚。媒体猜测,如果求婚成功,奥朗德可能在8月12日60岁生日当天与加耶举办婚礼。在奥朗德领导的社会党内,一些高级成员呼吁总统尽快给个说法,证明这不是一时冲动,以免因元首个人生活影响2017年总统选举选情。

加耶的朋友、《激情国度》一书的作者伊夫·阿泽鲁阿尔也向媒体证实了婚讯,称“加耶已厌倦了当情妇躲躲藏藏的日子”。“更重要的是,在公众眼里,她似乎才是做错事的一方。”他说。“在过去几周里,加耶一直向奥朗德施压,他终于答应了。”

眼下9月已经过半,仍然没有奥朗德结婚的消息。英国媒体戏称,奥朗德结婚对法国纳税人来说不算什么好消息。特里耶韦莱一年花费纳税人近100万欧元,加耶也将享有这项特权。

所有法国人面前哭一场,想我唉声叹气?我不是一个会蛊惑人心的政客,我也不是演员。法国民众需要我去做其他的事情,他们需要的是结果”。

特里耶韦莱的新书也遭到包括总理瓦尔斯在内的多名政治人物炮轰。

瓦尔斯说,特里耶韦莱在这本新书中自曝情史,讲述与奥朗德始于激情、终于“爆炸性”分手的情感经历,格调不高,让人“难以容忍”。

一向对奥朗德批评颇为严厉的极右翼政党“国民阵线”主席玛丽娜·勒庞这回罕见地与总统站在同一战壕。按照勒庞的说法,这本320页的回忆录是特里耶韦莱对奥朗德“极其下流的清算”和某种形式的复仇。

罗亚尔接受电视采访时力挺前男友,称特里耶韦莱就奥朗德瞧不起穷人的说法一派胡言,“与一名主要左翼领袖所做的政治承诺处于完全对立面”。

(据新华社、央视)

苏格兰独立公投推手 大嘴政客萨蒙德

苏格兰18日将就是否脱离英国举行全民公投。对苏格兰政府首席大臣亚历克斯·萨蒙德来说,这意味着他离40多年来的“独立梦”终于近了一步。



英国首相卡梅伦(左)及苏格兰首席大臣萨蒙德(右)资料图。
视野网供图

不走寻常路

8月5日,苏格兰第一大城市格拉斯哥,苏格兰政府首席大臣亚历克斯·萨蒙德走上电视辩论讲台。彼时,距离9月18日的苏格兰独立公投仅有一个多月,在之前的民调中,反对独立的受访者比例一直明显多于支持独立者。对于萨蒙德和他所领导的苏格兰民族党而言,电视辩论也许是终结英格兰和苏格兰超过300年“联姻”的最后机会。

类似处境对萨蒙德而言并不陌生。在2011年苏格兰地方选举中,苏格兰民族党的民调支持率一度落后工党15个百分点。最终的结果是,苏格兰民族党赢得议会多数席位,萨蒙德连任首席大臣。

桀骜不驯却又激情过人,萨蒙德似乎不喜欢走“寻常路”。在英国国内,萨蒙德的“高调”广为人知。他经常在电视节目上露面,甚至发挥爱好赛马的“特长”

“自大”引不满

从成立开始,争取苏格兰独立一直是苏格兰民族党的主要目标。2007年,苏格兰民族党以少数党身份赢得地方选举,萨蒙德出任苏格兰政府首席大臣,迎来了实现独立目标的良机。

上任伊始,萨蒙德就喊出,苏格兰将在10年内脱离英国独立。2012年10月,现任英国首相戴维·卡梅伦与萨蒙德签署苏格兰独立公投协议。

英国中央政府原本认为,即使举行公投,多数苏格兰人也不会支持独立。然而,8月的电视辩论结束后,9月的最新民调结果显示,支持苏格兰独立和反对独立的民意不相上下,反独阵营支持率略微领先。来自苏格兰的英国前首相戈登·布朗为反独阵营重要人物。他告诉媒体记者,如果苏格兰不独立,给予苏格兰更大自治权的磋商将在公投次日开展,相应法案可在明年1月前递交议会表决。届时,苏格兰将

向媒体提供点评和分析。

萨蒙德1954年出生于苏格兰小镇利思戈,家族自18世纪中叶开始定居于此。从圣安德鲁斯大学毕业后,萨蒙德先后在英国政府苏格兰事务部和苏格兰皇家银行任职。

加入苏格兰民族党后,萨蒙德很快“成名”,但是以一种不太理想的方式。1982年,他因与党内领导层意见不和被一度开除。

1987年当选英国国会议员后,萨蒙德有一次为了抗议政府向苏格兰地区征收新税种,打断财政大臣的预算演讲,遭到处罚。

1999年,已经身为苏格兰民族党领袖的萨蒙德公开与英国政府唱反调,形容北约在科索沃的军事行动是“无可原谅的愚蠢”。不过,2007年格拉斯哥机场恐怖袭击未遂等事件的处理表明,萨蒙德并不是只会与英国中央政府作对的“死硬派”。

在公共福利、财政、社会和经济政策上享有更多自主权。

面对卡梅伦等人的热情“拉拢”,萨蒙德并不买账,他说,布朗等提出的方案没有丝毫新意,“他们春天就在这么说,然后不停地翻新、改装和重提时间表”。他还认为英国各党领袖在苏格兰的“反独立宣传”已“彻底失败”。

鲜明的个性给萨蒙德带来了政治上的成就,也给他带来了反对声音。一名69岁的格拉斯哥退休女教师说,她决定投反对票,原因是她不满萨蒙德的“自大”做派。另一名60岁的退休社工自称倾向于投票赞成,但他对萨蒙德同样“不感冒”。

萨蒙德能否再次“神奇”,9月18日的公投当见分晓。但是,无论结果如何,也许都无法抹除他那桀骜不驯的个性所留下的印记。
(据新华社)



9月12日,在英国苏格兰爱丁堡,一家店铺外挂着苏格兰旗帜圣安德鲁十字旗(左)和英国国旗。
新华社